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ΠΡΩΤΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΗΣ ΥΠΟΓΡΑΦΕΙΣΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ-ΠΓΔΜ 

Β΄ Έκδοση επαυξημένη 
 
Η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών πιστή στην καταστατική της αρχή για την 

επιστημονική υπεράσπιση της ελληνικότητας της Μακεδονίας και των Δικαίων της, στην 
ανάδειξη και στην προβολή της μακραίωνης πολιτιστικής της κληρονομιάς, χωρίς άναρθρες 
κραυγές, με νηφαλιότητα, ψυχραιμία και σοβαρότητα, δήλωσε την αντίθεσή της στα 
συμφωνηθέντα των Πρεσπών και παρουσιάζει, στην ειδική αυτή έκδοση, τα αποτελέσματα 
της πρώτης αποτίμησης, τα οποία καταδεικνύουν το πόσο ετεροβαρής και δυσμενής για 
την ελληνική πλευρά θα καταστεί η τυχόν αποδοχή της αλλά και τους κινδύνους που 
ελλοχεύουν για το μέλλον της πατρίδας. 

Πρόκειται για μια ειδική επαυξημένη έκδοση 100 και πλέον σελίδων στην οποία 
συμπεριλαμβάνονται:  

α) τα τρία Ψηφίσματα που εξέδωσε η Ε.Μ.Σ. στα Ελληνικά και Αγγλικά 
(Ιανουάριος, Ιούνιος, Νοέμβριος 2018, στα οποία η Ε.Μ.Σ. εφιστά την προσοχή όχι 
μόνο στη σύνθετη ονομασία αλλά και στους προσδιορισμούς γλώσσας και 
ταυτότητας τονίζοντας πως πρόκειται για ένα ανυπολόγιστης σημασίας εθνικό 
ζήτημα και, για τον λόγο αυτό, ζητεί στο τρίτο Ψήφισμά της τη διεξαγωγή 
δημοψηφίσματος προκειμένου το περιεχόμενο της Συμφωνίας των Πρεσπών να 
τεθεί στην κρίση του ελληνικού λαού),  

β) το πλήρες κείμενο της Συμφωνίας στα Ελληνικά και Αγγλικά,  

γ) την επιστημονική αξιολόγηση της Συμφωνίας στα Ελληνικά και Αγγλικά από 
πανεπιστημιακούς δασκάλους-μέλη της Ε.Μ.Σ.  

δ) τα κείμενα-συμπεράσματα έγκριτων επιστημόνων της ημεδαπής και αλλοδαπής 
που την ανέλυσαν άρθρο προς άρθρο και  

ε) σειρά εκδόσεων της Ε.Μ.Σ. που αφορούν στο Σκοπιανό ζήτημα και βρίσκονται 
στη διάθεση του αναγνωστικού κοινού μέσω της ιστοσελίδας της παραπέμποντας 
για περαιτέρω μεγαλύτερο αριθμό βιβλίων στον κατάλογο των εκδόσεών της, στη 
Βιβλιοθήκη και στο Εκθετήριο βιβλίων που βρίσκονται στο Κτίριο Διοικήσεως της 
Εταιρείας (Εθνικής Αμύνης 4, Θεσσαλονίκη). 

Η εν λόγω έκδοση απεστάλη στον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Προκόπη 
Παυλόπουλο, στους αρχηγούς των κομμάτων, στους βουλευτές όλων των Kομμάτων της 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
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Eλληνικής Βουλής, στις Αρχές του τόπου, στα μέλη της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών 
και στον δημοσιογραφικό κόσμο, ενώ διατίθεται και σε ηλεκτρονική μορφή μέσα από την 
ιστοσελίδα της Εταιρείας: www.ems.gr για κάθε ενδιαφερόμενο. 

Η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών συνεχίζει να παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις σε 
καθημερινή βάση και θα στηρίξει ενεργά (με εκπρόσωπό της) το επιστημονικό και νομικό 
επιτελείο στη συζήτηση που θα διεξαχθεί στις 7 Δεκεμβρίου 2018 για την Αίτηση ακύρωσης 
της «Συμφωνίας των Πρεσπών», την οποία κατέθεσε η Πανελλήνια Ομοσπονδία 
Πολιτιστικών Συλλόγων Μακεδόνων (Π.Ο.Σ.Π.Μ.) ενώπιον του Συμβουλίου της 
Επικρατείας. 

«Αν η Συμφωνία έλθει προς κύρωση από το Ελληνικό Κοινοβούλιο θα δοθεί, εάν 
χρειαστεί, ο υπέρ πάντων Αγών» αναφέρει στο Προλόγισμα της έκδοσης ο Πρόεδρος της 
Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών Δρ Βασίλειος Ν. Πάππας. Η Ε.Μ.Σ. σκοπεύει επίσης 
στο προσεχές διάστημα να πραγματοποιήσει σειρά εκδηλώσεων στις οποίες θα μιλήσουν 
εξέχουσες προσωπικότητες –γνώστες του αντικειμένου εις βάθος– και θα αναλυθούν οι 
επερχόμενοι κίνδυνοι, ενώ –σε άλλες ενημερωτικές ημερίδες που θα οργανωθούν από την 
Ε.Μ.Σ.– ειδικοί από τον χώρο της Οικονομίας, του Δικαίου, του Εμπορίου, της Παιδείας και 
των Διεθνών Σχέσεων θα αναλύσουν τα διάφορα προβλήματα που θα ανακύψουν για την 
Ελλάδα, όπως λ.χ. τα σχολικά βιβλία, το ακανθώδες ζήτημα των εμπορικών ονομασιών και 
επωνυμιών και της χρήσης τους κ.ά..  

 

ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΗΣ 4, 546 21 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, ΤΗΛ: 2310 271-195, 270-972, FAX: 2310 271- 501 
e-mail: ems@ems.gr site: www.ems.gr 

 

mailto:ems@ems.gr
http://www.ems.gr/
http://www.ems.gr/

